

# Vén diákok lapja

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI FOLYÓIRAT · MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN

SZERKESZTI: ZÁMBÓ AURÉL

## TARTALOM:

- ✱ *Pekár Gyula*: A véndiák szövetségek hivatása a nemzeti összetartás elősegítésére.  
A váci piarista öregdiák-szövetség.  
*Kellner Vilmos*: Emlékezés dr. Ormándy Miklósról.  
A jászó-premontrei iskolák barátainak szövetsége.  
*Herczeg Ferenc* legkeservesebb diákélménye.  
Szaboleska Mihály emléke Debrecenben.  
A zombori öregdiákok szervezkedése.  
Régi magyar diákszokások.  
Öregdiákok arcképesarnoka: *Dr. nagyszandai Szekeres*  
I. *Kálmán*.  
Hírek. Beszámolók.  
Iskolák közleményei.  
Szövetségi közlemények, találkozók, stb.



A debreceni Csokonai-tér.  
Muraközy Zoltán festőművész rajza.

# Vén diákok lapja

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI FOLYÓIRAT · MEGJELNIK MINDEN HÓ 1-ÉN  
SZERKESZTI: ZÁMBÓ AURÉL

## TARTALOM:

Peter Gyula: A vértől szétváló fiatalok problémája a nemzeti ösztönzés elősegítése.

A régi piarista örökség-szörény.

Kollár Vilmos: Emlékezés dr. Örnagy Miklósról.

A jászó-pioníriskola iskolai munkájának értékelése.

Horváth György: Pécsi diákokról és diákéletéről.

Szabolcs Miklós: A régi Debrecen.

A magyar diákok szervezkedése.

Régi magyar diákokról.

Öregdiákok emlékeztetője az országunkról.

Közmű.

Hírek Beszélők.

Iskolák közleményei.

Szociális közlemények, felhívások stb.



A városi utcán (Gölközi-utca) munkásságát folytató diákok.

# Véndiákok Lapja

TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI FOLYÓIRAT · MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN

ÖREGDIÁK SZÖVETSÉGEK ÉS EGYESÜLETEK KOZLONYE

Előfizetési árak egész évre:  
Magyarországon egész évre 4 pengő,  
fél évre 2 pengő.  
Ausztriában 5 schilling, Jugoszláviában  
40 dinár, Romániában 135 lei

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**Z Á M B Ó A U R É L**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, V., Vaddász ucca 6. II.  
Telefon: Aut. 227—74.  
Folyószámla a Nemzeti Hitelintézet  
Rt.-nél Budapest.

**Pekár Gyula volt miniszter:**

## A vendiák-szövetségek hivatása a nemzeti összetartás elősegítése

„A Véndiákok Lapjának szerkesztősége kérdést intézett *Pekár Gyula* volt miniszterhez, a kitűnő íróhoz, az öregdiák szövetségek működésére vonatkozólag. *Pekár Gyula*, aki a mai magyar közélet egyik legkiemelkedőbb egyéniségei és a magyar problémák legkitűnőbb ismerői közé tartozik, nyilatkozott a Véndiákok Lapja számára és nyilatkozatával elkötelezte magát annak a nagy, nemzeti jelentőségű munkának, amelyet az öregdiák-szövetségek, a Véndiákok Lapjával együtt végeznek. *Pekár Gyula* érdekes nyilatkozata a következő:

— Már régóta figyelemmel kísérem az öregdiák-szövetségek munkáját és azt úgy nemzeti, mint szociális szempontból nagyjelentőségűnek tartom. Szeretném, ha szövetségeink az angol kollégiumok diákjainak példáját követnék, és ugyanúgy igyekeznének megőrizni a diákélet kapcsolatait, mint például Oxford, Cambridge, vagy Eton növendékei. Oxford, Cambridge, Eton jelentőségét nem annyira az ott szerzett tudomány adja meg, hanem inkább a szellem, amely ezekben a kollégiumokban uralkodik és amelyben az angol társadalmi élet szelleme, a nemzeti gentleman-gondolat nyilatkozik meg. Ezekből a kollégiumokból kerülnek ki a későbbi lordok, mairak és képviselők, akik lehetnek különböző pártállásúak és harcolhatnak homlokegyenest ellenkező célokért, pályafutásuk során sohasem feledkeznek meg azokról a társaikról, akikkel Oxfordban, Cambridgeben vagy Etonban együtt nevelkedtek.

— Én a magyar vendiák-szövetségek hivatását — az angol példa után — nem abban látom, hogy a volt iskolatársak szolidaritásának kifejezése bizonyos időközönként megisméllendő sörözésekben merüljön ki, hanem abban, hogy azt az összetartást, ami az egyvásuak között a diákevek együttélése során kifejlődött, konzerválja és értékesítse arra az időre, amikor már

sem az iskola, sem a szülők nem segítik többé az egykori diáktársakat. Az öregdiák-szövetségek feladata tehát a kölcsönös segítség biztosítása, ami kétségkívül nagy nemzeti érdek. Elvégre azok, akik egy fedél alatt nevelkedtek, önmaguk között könnyebben ismerik fel azt az egymásrautaltságot, amely végeredményben a nemzet minden tagját egyformán át kell, hogy hassa.

— Jőmagam a szarvasi öregdiákok szövetségének vagyok a tagja. Volt egy „csütörtök“ nevű alakulatunk is, amelyet egykori osztálytársaimmal, többek között *Teleszky Jánossal*, gróf *Klebelsberg Kunóval*, *Hazay Istvánnal*, *Daruváryval* és *Grósz Émillel* együtt azért hoztunk létre, hogy az iskolapadok közt szerzett kapcsolatainkat továbbra is fenntartsuk. Voltak közöttünk konzervatívok és liberálisok, birkóztunk testileg, szellemileg is egymással, de azért — ha szükség volt rá — mindig megtaláltuk egymást az életben. Ami természetes is. Az emberek különbözők és különböző utakon járnak, de azért vannak közös érdekeik is. Sőt: a közös érdekek mindig nagyobbak, mint azok az ellentétek, amelyek az embereket ideig-óráig elválasztják egymástól.

— Még valamit! Szerintem a vendiák-szövetségeknek elő kell segíteniük a nagy nemzeti összefogást és annak érdekében megszüntetniük maguk közt minden olyan különbségtevést, amely a közös célnak ártalmára van. Ebből a szempontból például károsnak tartom az egyes szövetségeknek felekezeti szempontból való tagozódását. A nagy nemzeti célok nem ismernek külön katolikus, protestáns vagy zsidó érdekeket, a vendiák-szövetségeknek tehát, ha hivatásuknak igazán megakarnak felelni, minden mellékes szempontot fel kell áldozniuk a nemzeti összefogás eredményes biztosítása érdekében.

— A vendiák-szövetségek ilyen irányú munkáját nemcsak szívesen fogom látni, hanem abban — szükség esetén — magam is részt fogok venni.

## A váci piarista öregdiák-szövetség közgyűlése

A váci piarista Diákszövetség május 17-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Vácra a piarista gimnáziumban tartotta közgyűlését. A diákszövetség tagjai reggel misén vettek részt, majd megkoszorúzták az iskola hősi halottainak emlékművét, ahol *Gazsi Lajos* Pestvármegye árvaszéki ülnöke mondott beszédet. A 11 órakor kezdődő közgyűlésen elnöki megnyitót *Szűcs István* dr. államtitkár mondott. *Szilassy Tibor* dr., *Horváth Atadár* és *Szunnyi Gábor* a különböző jelentéseket terjesztették elő, majd *Winnhardt Agoston* dr. az ifjuság jövőjéről beszélt.

A szövetség budapesti csoportjából is számosan utaztak Vácra, hogy részt vegyenek a közgyűlésen és a vele kapcsolatos szép ünnepélyen.

A piarista gimnáziumokból kikerült öregdiákok közül a váciak alakították meg először szövetségüket,

hogy komoly és céltudatos munkával a piarista szellem terjesztése és mélyítése által a rend áldásos működését biztosítsák.

Eredményes munkálkodásukhoz nagyban hozzájárult a tagok buzgó támogatása, akik a nehéz gazdasági viszonyok között is készséggel hoztak áldozatot a szövetségükért. Utána alakult meg a budapesti piarista diák szövetség dr. *Kispartli János* kezdeményezésére, megalakították aztán „az országos piarista diák-szövetség”-et, amely már egy főiskolai internátus létesítését is kilüzte célul maga elé és amelynek a buzdítására alakultak meg sorban a többi piarista gimnázium volt diákjainak szövetségei, hogy hasonlóan a többi öregdiák szövetségekhez — nemzetmentő és fenntartó munkájukat végezzék. A diákszövetség közgyűlése az öregdiákok szolidaritásának szép példaadása volt.

## Emlékezés dr. Ormándy Miklós sátoraljauhelyi piarista igazgatóról

Irta: *Kellner Vilmos* ny. igazgató.

Azt sem tudom, hol született; azt sem tudom, mikor és hol halt meg; de azt tudom, hogy élt és életével olyan magasan állt a magyar középiskolai tanügy horizontján, mint az üstökös, szípközvetítő fény- és színpompájával bevilágítva sok diáknemzedék lelki világának legrejtettebb zugába. Dr. Ormándy Miklós piarista tanár előbb a nagykanizsai, majd — mint igazgató — a sátoraljauhelyi kegyesrendi főgymnáziumban tanított. Hires ornitológus. Országos nevű pedagógus, a rábizott diákseregnek nemcsak tanára, hanem tanítója, tanácsadója, lelkiatyja, jövőjeje. Az ő tanárokodása nem kenyérpálya, mint sokszáz professzor-társának; hanem hivatás, isteni küldetés. Sok száz más tanár a katedrán ad elő, ő folyton a diákok között sétál és tanít. Oktat és nevel olyan szeretettel, hogy előtte minden tanuló belső értelmi és érzelmi világa is nyílt tükörré válik.

Százsor hangsúlyozza, hogy a diák engedelmesége révén hidat ver az iskola és a szülői ház között. Akinek kérdezni valója van, akinek panasza van, aki valamit nem ért, forduljon hozzá, hiszen ő az iskolában a szülők helyettese és bizalmának letéteményese.

A katedrán nem nagyképüsködik, az osztályzati notesszel nem handabandázik. Ő nem keserít el senkit, osztályának nem kegyetlen ura, felelőtlen zsarnoka, hanem igazi pásztora. Neki nem kellett szülői tanács vagy szülői értekezlet. Ha valamelyik apa nem kereste fel, ő ment el hozzá, tanulmányozva a diák környezetét: ott tanácsokat osztogatott, az iskolában pedig nyesegette a vadhajításokat és gyomlálta a gazt. A vidéki szülőkkel írásbeli összeköttetést tartott fenn. Következetes szigorral ellenőrizte a gimnazisták kvártély és kosztadó helyeit.

Közismert mondása, hogy amelyik iskola csak tanít és nem nevel, az nem iskola, hanem repetálva kőrödő malom.

Nem zúgolódott soha a heti óraszámok sokasága miatt, a csengetyűszó kivétel nélkül már az osztályban

találta és hányszor foglalkozott külön egy-egy nehezebb felfogású tanítványával óra után...

Egyszer egy tanítványát azzal vádolta egy iskolatársunk, hogy nem hisz Jézus esodatevő erejében. Dr. Ormándy Miklós így felelt: „Itt nem tudni kell, hanem hinni. Amnyi ága van a tudománynak, hogy mind-egyikébe külön-külön bele lehet bolondulni. Hát azért kedves fiaim, a hitet hagyjátok meg hitnek és higgyetek.

Ha valamelyikünkre megneheztelt, azt lemagázta. Ez volt a legnagyobb büntetés, amellyel sújtott, de mi mindig sirásra fakadtunk az ilyen „inzultusra”.

Dr. Ormándy Miklós osztályából nem is került ki sem „garabonciás!!”, sem kicsapott, sem peregrinus-diák soha. Ellensége volt nemcsak az osztályismétléseknek, hanem még az egy tantárgyból való buktatásnak is és azt mondta: „Ha valaki örölni megy a malomba és ott vár egy évet és nem lisztesen távozik onnan, annak nem az örlető, hanem a molnár az oka.”

Dr. Ormándy Miklós, te nagy tanító! Köszönöm Istennek, és áldom emlékedet, hogy tanítványod lehettem. Igazságos voltál. Jó voltál. Ember voltál.

A mi halánk és kegyeletünk legyen sírodon a szentélyekben égő öröklámpa.

A VOLT BENCÉS DIÁKOK legutóbbi összejövetelén Kemenes Illés budapesti bencés igazgató bejelentette, hogy József főherceg, aki Győrött maga is bencés diák volt, részt vesz a szövetség legközelebbi találkozásán. Berkó István ezredes üdvözölte az összejövetelen megjelent Strommer Viktorin pannonhalmi főiskolai igazgatót, valamint Szalay Jeromos főiskolai tanárt, a bencés-rend két illusztris képviselőjét. Kemenes igazgató Vueskics Lászlót, a tragikus körülmények között elhunyt volt bencés diákot parentálta el, végül pedig Berkó ezredes diákkori élményeiből olvastott fel nagy tetszés mellett.

## Füzesséry Tibor lett a jászó-premontrei iskolák szövetségének új elnöke

A Jászó-Premontrei Iskolák Barátainak Szövetsége május 14-én tartotta meg VI. rendes közgyűlését Ladik Gusztáv ny. államtitkár elnöke alatt. A közgyűlésen megjelent előkelőségek között ott láttuk Beöthy László ny. kereskedelmi minisztert, Juhász Andort a Kuria elnökét, dr. Strausz István és dr. Désy Géza országgyűlési képviselőket, dr. Füzesséry Tibort, az OFB. elnökét, dr. Juhász Béla kuriai bírót, dr. Hoványi Géza udvari tanácsost, Szmracsányi György ny. főispánt, Kovács Alajos főigazgatót, a premontrei rend gödöllői főgymnáziumának vezetőjét, dr. Jurkovits Emil tanterületi főigazgatóját, Petrovics Eleket, a Szépművészeti Múzeum igazgatóját, dr. Medvigy Gábor ügyvédet, dr. Bozóky Mihály miniszteri tanácsost és másokat. A közgyűlésen Badics Aurél olvasta fel a távollevő dr. Hlatky Endre miniszteri osztálytanácsos helyett a titkári jelentést, majd a múlt évi számadások és a jövő évi költségvetés tárgyalása következett. Ezután dr. Ladik Gusztáv, megrongált egészségi állapotára való hivatkozással, bejelentette lemondását az elnöki tisztségről, amelyet a közgyűlés bizalmából három éven át viselt. Isten áldását kérte a premontrei rendre és a szövetségre.

A közgyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul és új elnökül egyhangulag dr. Füzesséry Tibort, az OFB. elnökét választotta meg. A választmány és a bizottságok kiegészítése után dr. Füzesséry Zoltán megköszönte a közgyűlés bizalmát és méltatta a premontrei rend munkásságát. A rend iskolai növendékeit — úgymond — nemcsak a tudományokra készíti elő, hanem egyúttal bevezeti az életre és megtanítja a magyar nemzet szeretetére. Ez a szellem nemzedékről nemzedékre szállt, mindaddig, amíg a premontrei rend iskoláit ellenségeink elrabolták. De a premontreiek nem hagyták abba a munkát, még akkor sem, amikor a rendet úgyszólván teljesen megfosztották életfeltételeitől. Nagy áldozatkészséggel új iskolával ajándékozták meg a nemzetet s most Gödöllőn folytatják azt a munkát, amit Nagyváradon és Kassán abba kellett hagyniok. Amidőn az elnöki széket elfoglalja — fejezte be beszédét dr. Füzesséry Tibor — mélyen meghajtja a szövetség zászlaját a rend előtt. Dr. Hoványi Géza udvari tanácsos, volt képviselő javaslatára dr. Ladik Gusztávot tiszteletbeli elnökké választották, mire a közgyűlés véget ért.

**Állást keresők és állást ajánlók**

hirdetéseit  
díjtalanul közöljük



**Pályázati hirdetményeket**

iskolák és intézetek részére  
biztosan és olcsón hirdetünk

Küldje be előfizetési díjhátralékát  
a Vén Diákok lapjára!

**Évi 4 (négy) pengő**

előfizetési díjért havonta pontosan  
tájékoztatjuk önt volt iskolatársainak  
minden megmozdulásáról.

## Káplár vagy káplán?

### Herczeg Ferenc legkeservesebb diákélménye

A most jugoszláv megszállás alatt lévő Fehértemplom állami főgymnáziumának 1881-ben végzett növendékei június 4-én Temesváron tartották meg ötvenéves iskolatársi találkozójukat. A lizenkét öregdiák közül ma már csak hat van életben, közöttük Herczeg Ferenc, a kiváló író, aki ebből az alkalomból a következő kedves lórlénelet mondta el munkatársunknak, mint az ő „legkeservesebb” diákélményét.

— Diákkori élményeim közül a legemlékezetesebb s egyben a legkeservesebb élményem a következő: Egy szer egy barátomnál voltam és kinéztünk az ablakon. Arra jött egy idősebb barátunk, Kuncz Jenő, akinek az apja a fehértemplomi sóhivatal (igazi, nem amolyan példabeli sóhivatal) főnöke volt. Ez a Kuncz fiú akkor már egyetemista volt és minthogy közben egyéves önkéntesi évét is szolgálta, történelesen éppen akkoriban nevezték ki káplárnak. Ott ment el az ablakunk alatt s én lorkom szakadtából lekiáltottam neki, hogy:

— Szervusz, káplár úr!

— Jaj nekem. A következő pillanatban megdöbbenve vettem észre, hogy ugyancsak ott ment el előttünk a hittantanárunk is, aki véletlenül káplán volt és

aki a kétségkívül bizalmas megszólítást nagy sértődés közt magára vette. Följelentett az igazgatónál, Töreky Gábornál, a későbbi híres kuriai bíró, lörvényszéki tanácselnök édesapjánál, aki borzasztó szigorú ember volt. Hiába volt minden lagadás, eskü és magyarázkodás, hiába erősittem: hogy káplárt kiáltottam, nem káplánt, nem tudtam lizlázni a dolgot. Keserves büntetésben volt részem. Pünkösöd volt s az ünnepekre nem mehettem haza, hanem ott kellett maradnom az iskolában. És ami még ennél is keservesebb volt: nem mehettem el a tánciskolai színelőadásra, pedig de szerelmes voltam akkor egy kislányba...

— Sok évvel ezután (most már annak is jó sok éve) egy könyvesboltban találkoztam volt igazgatómmal, Töreky Gáborral, aki megjogott azzal, hogy beszélővalója van velem.

— Mondjal — kérdezte. — Engem még ma is nyugtalanít az a dolog. Bünyös volt maga akkor, vagy ártatlan?

— Csak akkor tisztázhattam magamat az öreg Töreky előtt, aki szegény — utólag — valóságos lelkifurdalásokat érzelt amiatt, hogy diákkoromban ártatlanul büntetett meg. Én azonban megnyugtaltam.

— Annyi csinyt követtem el gimnazista koromban, ami nem tudódott ki soha, hogy azt a kis büntetést, amit egyszer ártatlanul szenvedtem, bizonyára megérdemeltem — másért.

## Szabolcska Mihály emléke a debreceni kollégiumi diákszövetség közgyűlésén

Dr. Némethy Károly ny. államtitkár érdekes előadása

Az ősi négyszázéves debreceni kollégium egykori növendékei május 30-án nagy ünnepségre gyűltek össze a kálvinista Rómában. A 10, 20, 30 és 50 évvel ezelőtt végzett diákok találkozója tette színessé az ünnepséget, amelynek keretében a debreceni kollégiumi diákszövetség ezévi közgyűlését tartotta. A szövetség egyike a legnagyobb taglétszámú és legszebben működő magyar diákszövetségeknek. A kollégium volt diákjai közül mintegy 8–10.000 van életben, akik között a magyar közélet számos kiválósága foglal helyet.

Debreceni diák volt: Benedek Sándor, a közigazgatási bíróság másodelőnöke, Csánykó Dezső főlevéltáros, Csengey János, Pekár Gyula, Imre József professzor, Gajzágó László meghatalmazott miniszter, Hadházy Zsigmond debreceni főispán, Vásári István, a polgár-

előadását — ott pompázott már félszázad előtt ugyanaz a markáns latárkoponya, amelynek erejét, frissességét nem gyöngítette, nem hervasztotta el az öt évtized. És ötven esztendővel ezelőtt is mindig ott fityegett gallérján öltözködésének jellegzetes rekvizituma: a hanyag eleganciával megkötött fehér bálí csokor. Már ifjúságában pregnánsan nyilatkozott meg szímmagyar egyénisége, amely aztán a költő minden kimondott, vagy leírt gondolatát az ősmagyar tipikus megnyilatkozásává avatta.

— Az emberek életét képtelenség parallel megkonstruálni, így hát nem lehet tudni, hova fejlődött volna és milyen irányba Szabolcska Mihály egyénisége Debrecen nélkül. Az a robosztus erő, az a magyar világosság, amely olyan páratlanul vonzó Szabolcska



A debreceni diákok korcsolyázó és csolnakázó tava. (Muraközy Zoltán festőművész rajza.)

mester, Magos György, a nyugalmazott polgármester és a kollégium diákja volt vitéz Horthy István gyalogsági lábornok, ez a testben, lélekben egyaránt kiváló ember, aki hetvenkét évét meghazudtoló fiatalos hévvel és buzgalommal áll minden jó ügy élén.

A közgyűlés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A sok előkelő vendiák közt megjelent a közgyűlésen Némethy Károly v. b. t. ny. belügyi államtitkár is, aki érdekes előadást tartott a kollégium egykori nagy diákjáról, a nemrég elhunyt Szabolcska Mihályról. Némethy Károlyt félszázados meleg barátság fűzte a költőhöz, aki — úgy mond — a magyar irodalom utolsó emberöltőjének egyik legnagyobb és különösen szímmagyarságában legkiválóbb poétája volt.

— Erős, izmos törzsén — folytatta Némethy Károly

költészetében: a debreceni ősi kollégium és az akácok Nagyerdő termékeny és termékenyítő talajából kapta életén át kipadhatatlan, nedvdús, éltető forrásait. Merem állítani, hogy a debreceni hatások nélkül a magyar irodalom szegényebb lenne egy feljithetetlen hanggal.

A közgyűlés hallgatósága nagy letszéssel hallgatta végig az érdekes előadást és kegyelettel adózott Szabolcska Mihály emlékének. A közgyűlés további során Roncsik Jenő dr. főtitkár beszámolt a Szövetség évi munkájáról. Bejelentette, hogy a jövő évi közgyűlés keretében leleplezik a hősi halált halt kollégiumi diákok emléktábláját. Végül kimondotta a közgyűlés, hogy a debreceni kollégium nagyjainak emlékezetére emlékszerleget alapít.

## Felhívás

a zombori

öregdiákokhoz

A zombori  
állami  
főgimnázium



Az ötven év előtt érettségizettek ünneplésére hívunk Benneteket. A régi hatalmas gárdából ma már csak alig páran élnek. Szeretettel hívunk Benneteket! Jerlek ünnepeljék a multat, hogy elviselhetővé tegyék a jelen hontalanságát és erőt merítsünk a jövőben való reményhez. Régi jó idők sorsosai! Itt élünk a város renegegében, vagy szélszórva pillanatnyilag csonka hazánkban; jórészt ismeretlenül, egymásról milsem tudva, pedig ezren és ezren vagyunk, akik egy anya kebléből szivtuk a tudás italát! Testvérek vagyunk és mégis ill ödöngünk ezrevel árván, barátok nélkül a hontalanok gyáva félszégével! Nem érzitek-e sokszor annak átkát, hogy nincs kivel meggyujtsátok az emlékezés fátylóját? Nincs akivel elmenekülhetnétek a mult nagymétás délutánjának derűjébe? Nincs akivel elmerngelhetnétek arról a perkál ruhás kislányról, pedig a ma borzalmas sivársága ellen üdítő narkotikum a mult!!!

Zombori diákok! Várunk Benneteket! E hó 27-én, pénteken este 7 órakor találkozzunk a Császár fürdő nyári kerthelyiségében Csirszka Konrád földink és diáktársunk vendéglőjében. Minden volt diáktársunkat — lány vagy fiú — akár ott érettségizett, akár nem. Akár polgári, akár elemi, akár gimnázium, vagy kereskedelmibe járt is. Sőt azokat is, akik nem voltak ugyan diáktársaink, de Schweidel József városához édes bús emlékek fűzik! Jöjjen el mindenki ünnepelje velünk a mult emlékeiben a szebb jövő reményét!

Zombori diákok! Szóljatok ismerőseiteknek: a híres zimberi-zombori szépasszonyoknak, lányoknak, a nótás, mulatós zombori fiúknak, hogy jöjjenek el, segítsenek felépíteni a zombori fészket... hogy találkozásaink egy-egy színes emlékké jegecesedjenek, amikről mindig szívesen elcsevegünk. Jöjjetek el szeretettel várunk mindenkit.

Kérünk Benneteket, hogy e hó 25-ig értesítsétek a rendezéssel megbízott társunkat: Schmidt L. József sz. tanácsost, Budapest, V., Szalay-utca 12. VI. 44. címetek pontos feltüntetésével — hogy hányan érkeztek az összejövetelre. Ugyancsak hozzá intézendő minden levél az összejövetellel kapcsolatban. Mindenkinek készséggel válaszolunk. Megjelenés uccai ruhában.

Szeretettel vár Benneteket az

ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG.

Budapest, 1931. június 3.

## Régi magyar diákversek, dalok és szokások

— Felhívás öregdiák társainkhoz! —

Ezt a rovatunkat a már-már feledésbemenő régi magyar diák dalok, versek, szokások stb. gyűjtésére szántuk. Kérjük öregdiák társainkat, különösen a régebbi évfolyamból kikerülteket, hogy ássák ki a feledés homályából a régi kedves dalokat, szokásokat, ne engedjék azokat elveszni, hanem papírra vetve küldjék meg lapunknak. Mi készséggel közöljük azokat és megmentjük az enyészettől. Megérdemlik.

Még igen sok — a középkorból fennmaradt — dalt, kánont, szokást tudnak az ősi iskolák 40—50 év előtti növendékei, melyet a modernizáló jelen és az abban élő mai fiatalság legfeljebb egy-egy Jókai regényből ismer. Az ősi magyar diákság körében rengeteg sok vers, dal született meg, amely azután nemzedékről-nemzedékre szállt. Ilyenek voltak pl. a *seres kánonok*. Maga a szó görög. Jelentése nádszál. Lévéen e nádszál egyenlő távolsághoz bütykös, mértéket ad: *kánont*. Több egymás mellett haladó több szolamú polifon dalt. A magyar diákság életében számtalan ilyen középkori latin és magyar kánon élt. 3—4 kórus különböző ütemekre kezdte el a dalt, mely így folyton ismétlődve 3—4 szolamú polifon dalt adott,

Ilyen volt pl. az ismertebbek közül a XIV. század beli latin eredeti után készült: *Csebogár, csebogár, sárga csebogár*, melyet az *Egyszer esik esztendőben karácsony...*-nyal énekeltek egybe. Aki elvettette a ritmust egy kórsó sert fizetett a közös kupába.

Még egy nemzedékkel előbb a debreceni, késmárki, löcsei, enyedi diák kórusok zengtek ezektől.

Egyébként minden iskolának megvoltak a maga dalai. Híressé vált ezek között a „selmeci stráfa“, amit Jena, Heidelberg, Tübingia német diákjai ma is énekelnek, mi pedig alig tudunk róla. Legfeljebb néhány selmeci vagy késmárki öregdiák emlékében él. Eredeti szövege:

Wo der Zigány spielt  
Und der Cimbalom klingl  
Wo der Magyarembor seinen Szózat singl  
Wo die Menyecske csókot gibt zum Pfand  
Dort ist mein liebes schönes Vaterland.

Ma már csak a Gaudeamus Igitur vagy a Ballag már a Véndiák eseng fel egy-egy diák majálison, érettségi banketten, vagy újabban a „Ballagásokon“.

(z. a.)

## Öregdiákok arcképcsarnoka

Dr. nagyszandai SZEKERES KALMAN.

Öregdiák és öreg tanár is egyszemélyben nagyszandai dr. Szekeres Kálmán, akiről — ha írni akarunk — nemcsak mint diákról, hanem mint pedagógusról is meg kell emlékeznünk. Ez a kétféle minőség voltaképpen ugyanegy forrásból táplálkozik nála: a tudós tanár, a lelkiismeretes pedagógus nem szűnt meg tanítani, nem szűnt meg pásztorzkodni akkor sem, amikor — harmincöt évi szolgálat után — nyugalomba vonult. Akkor lett vendiák dr. Szekeres Kálmán, amikor — mint tanár — abbahagyta a munkát s azóta — mint a Rozsnyói Öregdiákok Szövetségének ügyve-



zető elnöke — ugyanúgy él a volt diákok között, mint egykor a tanítványai közt. Az öregdiák-mozgalmak egyik legszimpatikusabb alakja ő, akinek értékes tiszteletreméltó egyénisége úgy áll a rozsnyói öregdiákok élén, mint a hivatott vezér, aki öregségében sem hagyja el a zászlót, amelyért fiatalságában harcolt és győzött.

Dr. nagyszandai Szekeres Kálmán ny. kir. igazgató, Szekeres Mátyás kir. számtanácsos, volt 48-as vörössapkás (III. zászlóalj) honvédfőhadnagy és om-lási Tichy Szidónia fia, szül. 1859. szeptember 27-én Nagyváradon. Gimnáziumi tanulmányait Debrecenben, Temesvárt és Rozsnyón, felsőbb tanulmányait pedig a budapesti tudomány- és műegyetemen végezte. Mint főgimnáziumi tanár Rozsnyón és Szolnokon, mint főreáliskolai tanár Sopronban és Budapesten működött. 1906.-ban a II. ker. főreáliskola igazgatója lett. 1919. óta nyugalomban van. Többször járt külföldön az ottani középiskolai és egyetemi szertárak tanulmányozására. Az 1906-ban Athénben megtartott első olimpiai játékokon mint a közoktatásügyi miniszter képviselője vett részt. Értékes tudományos munkálkodást fejtett ki a fizika és matematika köréből és számos népszerű ismertetést adott ki. Nagy kedveltségnek örvendett a középiskolák VII., VIII. osztálya számára írt kísérleti fizikája, amelyet ma is számos iskolában használnak. Szekeres egyik szervezője és ügyvezető elnöke a Rozsnyói Öregdiákok Szövetségének, amely vezetése alatt élénk működést fejt ki.

## Apróságok a régi jó diákéletből

A szénior búcsúztatása.

Dr. Panka Károly országgyűlési könyvtárigazgató, a sárospataki diákélet kitűnő ismerőjének gyűjtéséből való az a kis vers, amellyel a pataki diákok 1759-ben Miklós Sámuel széniorot búcsúztatták. A szénior valószínű fogalom volt a régi diákéletben. A szénior feje volt a diákok önkormányzatának és vezére a diákságnak. Kitűnik ez különösen az üldöztetések idején, mikor is ő tartotta össze a vándorló diáksereget. De egyszersmind őre volt a diákok jó erkölcsének is. Ő állította helyre a békességet mind a diákság körében, mind pedig a diákok és a polgárok között felmerült összeütközésekben. Szava döntő volt az iskolai jótétemények (bentlakás, étellemezés) odaitélésénél is.

Hogy a szénior mennyire össze volt növe a diáksággal, bizonyítja ezt Miklós Sámuel szénior távozásakor keletkezett alábbi kedves búcsúztató dal is:

*Ne menj el gyermekem,  
Miklós Sámuelem.  
Ne cselekedd ezt velem.  
Ne cselekedd ezt velem.*

*III hagysz-é, anyádat?  
Ki szoptattam szádat!  
Hiv nevelő anyádat?  
Hiv nevelő anyádat?*

*Ne menj el, marasztlak.  
Meg is házasitlak.  
Mert úgy élek, ha látlak!  
Mert úgy élek, ha látlak!*

Régi diákok seres perselye.

„Ma van Jakab nap, ma iszik a pap, de a szegény diáklegény, csak amikor kap!” — énekelték az egykori magyar diákok a régi jakabuapi céhi testvériségek középkori emlékeképpen. Tudniillik Jakab napján, május 1-én tartották a régi felvidéki protestáns egyházak évi gyűlésüket, főleg a reformációkori szepesi Papi Testvériségek céhei, amikor a serfőzőjogos prédikátorok szolgáltatták a jámbor egyszerűségű társasbédék ősi Seres Testvéres szokásu italát. A régi késmárki diákdal a diáklegény kispénzűségére is utal. Ezen apáink úgy segítettek, hogy volt egy kis perselyük — a régi diákladák, a Bursák öccse. Ebbe a perselybe apró bírságok fizetődtek be, a pajtáság megsértői, kocódók, huzavonák szerzői, békebontók egy-egy krajcárt dobtak a seres perselybe. Sikeres kollokvium után két krajcár volt a bírság, ha nem sikerült a kollokválás, három krajcár. Aki elemőzsiás csomagot kapott hazulról, két krajcárt, aki az elemőzsiás elfogyasztásán, mint vendég vett részt, ugyancsak két kemény krajcárt dobott a perselybe. Sok kiesi sokra megy és így gyűlt össz a seres mulatság költsége, fejenként néhány korsó ser ára. A diákság Dáriussal sem cserélt kínesei birtokában, krajcárkánt dalra, jókedvre váltotta, dalolt szerelemről, hazáról, elmuló iffiúságról és kispénzü seres mulatságai tűnő öreg napjait az emlékezés aranyával hintik meg, mely oly csillogó, mint az aranyital, a ser, fejük ezüstös haja pedig olyan, mint az aranyló ser ezüst habja.



## H I R E K

## BESZÁMOLÓK.

Havi folyóirat lett  
a Vén Diákok Lapja.

Az öregdiák szövetségek vezetői és tagjai részéről nyilvánított óhajnak megfelelően lapunk ezután havonta egyszer fog megjelenni és beszámolni a szövetségek működéséről. Természetesen kettős terjedelemben és díszesebb kiállításban. — A lap csekély előfizetési árát mindazonáltal nem emeltük fel, nehogy megnehezítsük öregdiák-társainknak a megrendelést.

## OLVASÓINKHOZ!

Lapunk közelgő számát már csak azok címére küldjük, akik e hó folyamán az előfizetési díjat, (félévre 2 pengőt, egy évre 4 pengőt) befizetik.

Megalakult a VIII. Zrinyi  
Miklós reálgimnázium  
iskolai szövetsége

A VIII., Zrinyi Miklós reálgimnázium (Tavasmezői gimnázium) iskolai szövetsége május 31-én alakult meg. A népes alakuló gyűlést dr. Lengyel Miklós igazgató nyitotta meg, aki üdvözölte az intézet jelenlévő régi tanárait, majd ismertette a szervezkedés fontosságát és köszönetet mondott a szervezés előmunkálataiban tevékenykedő dr. Lázár Ferenc felsőházi tagnak, Will Péter tanárnak és dr. Schaffer László okleveles közgazdásznak. Ezután dr. Schaffer László felolvasta a szövetség alapszabályait, majd Will Péter tett a szervezési munkálatokról jelentést. Ezután megválasztották a szövetség tisztikarát, amely a következőképp alakult: Elnök egyhangulag: dr. Lázár Ferenc kir. közjegyző, felsőházi tag lett. Társelnökök: Mikszáth Kálmán főispán, Bódy László Budapest székesfőváros tanácsnoka, Alelnök: Szinte László székesfővárosi műszaki tanácsnok. Főjegyző: Battay Imre V. kerületi h. előjáró. Főtáskár: dr. Schaffer László okl. gazda, a Magy. Tariförök Orsz. Szövetsége főtáskára. Főpénztáros: Rónai Sándor középiskolai tanár. Ügyész: dr. Seprényi Imre ügyvéd. Művészeti előadók: Pünkösti Andor író és kritikus, dr. Rausch Géza imézeti tanár. Számvizsgáló bizottsági tagok lettek: Novák

Elemér vezérkari ezredes, dr. Mittler Frigyes, a Belv. Takarékpénztár vezetőtáskára, Kerekes Imre egy. tanár. Hivataltól képviseli az iskolát: dr. Lengyel Miklós igazgató, a tanári testületet: Will Péter tanár.

Dr. Lázár Ferenc elfoglalta az elnöki széket és megköszönte a közgyűlés bizalmát. Mint a legrégebb évjárat képviselője foglalja el az elnöki széket és hálásan emlékszik meg volt tanáraitól, akiknek szelleme ma is él az iskolában. Kéri a jelentővöket, hogy tartsanak össze és segítsék elő azt a munkát, amelyre a szövetség vállalkozott. Végül Bódy László társelnök javaslatára megválasztották a képviselőtestületet, amelyben valamennyi évjárat képviselői helyet foglalnak. Ezután az elnök a közgyűlést bezárta.

A SZARVASI VAJDA PÉTER-GIMNÁZIUM felügyelőbizottsága és tanári kara a Szarvasi Öregdiákok Szövetségével együttesen leplezi le június 3-án az ősi iskola volt kiváló tanítványának, a Szövetség volt társelnökének, Szabokská Mihálynak emléktábláját, melyet Keviczky Hugó szobrászművész készített. A leplezés alkalmából reggel nyolc órákor az ótemplomban Raffay Sándor dr. evangélikus püspök istentiszteletet tart s ugyancsak ő nyitja meg, mint szövetségi elnök a leplezési ünnepséget. Ünnepi beszédet mond Szántó Róbert, Gyököcssy Endre, a Petőfi Társaság tagja Szaboleskáról írott költeményét olvassa fel. Az Akadémia és más irodalmi társaságok tesszik le ezután koszorúikat, majd az ünnepet Havari Gyula dr., a Szövetség alelnöke zárja le.

A leleplezendő, másfél méternél magasabb vörös márványtáblán a nagynevű költő életnagyságú bronz-mellképe látható. Az emléktáblába vésett szöveg:

*Itt tanult 1879-től 1883-ig*

*SZABOLCSKA MIHÁLY*

*koszorús költőnk, ref. esperes-lelkész.*

*Született Tiszakürtön 1861-ben.*

*Meghalt Temesvárott 1930-ban.*

Alatta Szaboleskának első verskötetéhez írt mottója olvasható, amely egész költészetét pregnánsan jellemzi:

*Pásztorláz vagyok én,*

*Más fényt nem irigylek,*

*Egy pár gyalogutast*

*Tán felmelegitek.*

A leplezés után az Erzsébet-ligetben diákmenyasszonyi lesz, amelyen az öregdiákok is részt vesznek. A vendégeket Raskó Kálmán igazgató üdvözli. Felüzenkét órákor a Szarvasi Öregdiákok Szövetsége évi közgyűlését tartja, melynek keretében a Szövetség átadja a gimnáziumnak az iskola egykori kiváló igazgatója, Haberern Jonathán arcké-

pét. Délben ünnepi ebéd lesz, négy órákor ifjúsági tornaversenyt rendez, majd táncmulatság következik. Ugyanezen a napon tartják a főgimnáziumban a tanítóképzőben végzett öregdiákok tiz, tizenöt, husz, huszonöt, harminc, harmincöt, negyven és ötven éves találkozójukat.

AZ ALLATORVOSTANHALLGATÓK „ballagása“. Az iskolai évvégi ünnepélyes diák-bucsuzató „ballagást“ az Allatorvosi főiskolán péntek este tartották meg. A főiskola kertjében a Rector magnificus és a tanári kar előtt vonult el a tarka lampionos, fáklyás diákcsoport, a „Ballag már a vendiák“ bucsunóta hangjai mellett. A ballagás menet a főépület előtt kettős sorokban fejlődve, a Himnuszt énekelte, ezután az Egyesület vezére, Nusser László, ősbajtársát avatta a Lehel B. E. lovagjává, a ballagó negyedévesek nevében Bakos Miklós, volt alvezér, bucsuzott, az ifjúságot pedig dr. Wellmann Oszkár tanár, prorektor bocsájtotta az élet útjára. A bucsuzó diákok a munka jelét, fehér köpenyüket, átadták a harmadéves utódaiknak. A háttérben kivilágosodik a töviskoszorúval borított Csonka-Magyarország képe nemzeti színű fényárban, ragyogó gómbafénnyel övezve. Végül a diákság tarka, tréfás menetben vonult el a bucsuzató előtt, vitték a betyárbutort, cigányzene mellett daloltak, a vendiákok, fekete koporsóban temették a diákeveket s fehérszakállú ősi diák vitte 10 esztendőes kutyabőr diplomáját.

A BUDAPESTI ÁLLAMI FELSŐKERESKEDELMI VÉGZETEK Szövetsége az Angol kávéház külön termében most tartotta XX. közgyűlését. Tiszteletbeli elnök lett Schack Béla dr. udvari tanácsos, főigazgató; elnök Sassi Nagy Lajos igazgató, társelnök Sándor János, Sasvári Ernő, ügyvezető elnök Gerő Béla, alelnök Sachs Károly, Lévai Pál, Somló József, főtáskár Sugár Gyula, titkár Sándor György, Strasser Zoltán, ellenőrzőbizottsági tagok lettek: Noa Aladár, Stolcz Géza, Kovács Árpád, Frommer Imre, Hoffmann József, pénztáros Radó Géza, háznagy Smola Hugó, Kovács Árpád, jegyző Millmann László, könyvtáros Weisz Lajos, Könyv Lajos. A 25 választmányi tag megválasztása és több fontos indítvány elfogadása után kimondták, hogy a kolozsvári felsőkereskedelmi végzetek szövetségével együtt fognak dolgozni, elesett diáktársaik emléktábláját a Tökölly-uti anyaintézetben megkoszorúzzák, az állásközvetítést vállalják, a régi diákemlékeket ápolni fogják. A választmányi ülésen örömmel vették tudomásul Schack főigazgatónak az országos szövetségre vonatkozó nyilatkozatát.

A PÉCSI CISZTERCI ÖREGDIÁKOK budapesti csoportja f. hó 12-én, mint mindig, a hó második keddjén rendes helyén, az I., Krisztina-tér 9. szám alatti Zöldfa-vendéglő külön termében társasvacsora keretében tartotta meg szokásos (ezuttal XXXII-ik havi össze-  
jövételét. Nagy örömmel fogadták és üdvözölték körükben a megjelent *Bitter Illés* clairvauxi apát, tankerületi főigazgatót, úgyszintén a pécsiek képviselőjében megjelent *Pintér Ferenc* ny. pécsi h. polgármestert, akik lelkes, szép beszédekben válaszoltak. Mint új tagok üdvözöltettek: *Skerlecz Iván* báró v. horvát miniszter és dr. *Székely István* ügyvéd. A fentiekben kívül megjelentek még: *Angyal Pál* dr. egy. r. tanár, *Balassa Sándor* áll. polg. isk. ig. (Pesterzsébet), *Barna István* ny. vár. tanácsnok, *Gyarmathy Dezső* Mohács-pécsi vas. főfelügyelő, *Borsitzky Imre* dr. ny. tábl. tan. elnök, *Dobrozemsky Henrik* rt. t. prépost, ezredes-lelkész, *Eöry László* dr. szakorvos, *Ery Márton* dr. ny. alispán, orsz. gy. képv., *Gadó István* tábl. tan. elnök, *Helvey Lajos* dr. ügyvéd, *Hofer Ferenc* dr. járásorvos (Vác), *Horváth Tibor* dr. O. K. II. titkár, *Jellachich László* kir. s. mérnök, *Johan Béla* dr. orsz. közeg. ü. int. igazgató, *Kagerer József* tábornok, *Kocsits Szilárd* ny. vas. főfelügyelő, *Kühn Staniszló* zist. r. tanár, *Margittay Valér* dr. földbirtokrendező bíró, *Návay Tibor* dr. egy. tanár s. orvos, *Pajr Vilmos* ny. honv. államtitkár, *Pongrácz Elemér* felsőkeres. isk. tanár, *Pri-dafka József* hadbíró tábornok, *Röhmer Béla* dr. egy. rk. tanár, Szt. János kórházi főorvos, *Sebő Gusztáv* szfv. tanácsesi főjegyző, *Szabó Lóránt* közp. egyk. műv. hiv. titkár, vívez. *Szakvály Emil* ny. tábornok, *Szentiványi Dezső* dr. ügyvéd, *Szepessy Kálmán* ny. közs. főjegyző, gyógyszerész (Vác), *Szilárd Béla* dr. postatanácsos, *Tarcai Tivadar* dr. kir. járásbíró, *Ujváry Géza* dr. hadbíró tábornok, *Vizer Vilmos* bányai-gazgató és *Weszelowszky Gyula* dr. egy. rádium int. igazgató. A II. tagú társaság kellemes emlékek közt a késő éjjeli órákig maradt együtt. Junius 9-iki összejövetelüket ugyancsak ott tartják meg.

A VOLT NAGYKANIZSAI FELSŐkereskedelmi Iskolai Tanulók Szövetségét pünkösdkor tartotta évi közgyűlését Nagykanizsán az intézet dísztermében. *Adám Róbert* elnöki megnyitása után *Balog Dezső* igazgató ismertette az intézet tevékenységét, amelyből kikerült tanulók ma mind előkelő pozíciót töltenek be. A közgyűlés lelkesen ünnepelte dr. *Villányi Henrik* ny. intézeti igazgatót. A Szövetség ezután megkoszorúzta a hősi halállal elhalt

diaktársak emlékművét. *Rajki István* főtitkár a Szövetség múlt évi eredményes működését ismertette, melynek célja az intézetet végzett növendékek állásba segítése. A 30 évvel ezelőtt végzett növendékek nevében *Darvas Miksa* (Budapest), a 20 évvel ezelőtt érettségizettek nevében *Fürst Ödön* és a 10 évvel ezelőtt végzettek nevében *Grünfeld László* köszöntötte a tanári kart és egykori diaktársakat. Este baukelt volt.

A SZEPESI SZÖVETSÉG NÉPRAJZI kulturstélyét vasárnap nagy érdeklődés kísérte. Ott volt *Csiszárík János* dr. meghatalmazott miniszter, e. püspök is. *Grób Gyula* dr. a XVII. századból való legnégyes szepesi német tájszólásos nyelvemlékét ismertette. *Fischer Emília* zongorajátéka után *Lux Gyula* főiskolai tanár érdekes vetítettképes előadást tartott Dobsina múltjából és jelenéből. *Szojka Irén* dobsinai dalokat énekelt. Majd *Ujházy András* verseket adott elő. *Kriegnerné Volisky Alice Mohr Győző* szepesi dalát énekelte, a kíséretet *Mohr Endre* látta el. Végül *Zöld Károly* szavalt.

KATONAI KIKÉPZÉST KAPNAK A lengyel diákok. Varsóból jelentik: A közoktatásügyi minisztérium nagy felhívást keltő rendeletet adott ki, amelyben elrendeli, hogy a magasabbfokú iskolák növendékeit ezentúl rendszeres katonai kiképzésben kell részesíteni. Minden iskolában diákosztagok alakítandók, amelyeket katonailag kell megszervezni és amelyeknek parancsnoka egy-egy tényleges tiszt. A diákosztagok rendszeres kiképzést kapnak a következő tárgyakból: gyakorlatozás, szuronyharc, kézigránálharc, lögyakorlatok, fegyvertan, gázvédelem és rohamharc.

A BUDAPESTI KERESKEDELMi AKADÉMIA dísztermében szombaton tartották összejövetelüket az intézetnek azok a volt növendékei, akik negyven év előtt tettek érettségit. A régi kollégák Hollós Ödönnek, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatójának, az ideit érettségizők a Kereskedelmi Akadémia vezetőjének, dr. Vincze főigazgatójának a vezetése alatt jelentek meg. A régi tanárok közül *Beke Manó* egyet. tanár és *Bricht Lipót* voltak jelen. A résztvevők este a margitszigeti Spolarich-vendéglőben gyűllt össze vacsorára, ahol *Szűcs Géza* vezérigazgató indítványára jótékony alapítvány létesítését határozták el.

AZ ESZTERGOMI BENCÉS GIMNÁZIUM 1911-ben érettségizett tanulói csütörtökön tartották 20 éves találkozójukat. Az annakidején érettségit tett 46 anuló közül 15 jelent meg a találkozóon, akik számára délelőtt 10 órakor a rend-

bázi kápolnájában hálaadó szentmisét mutatott be *Mattyasovszky Kasszián* dr. igazgató, *Arany Paszkál* és *Holba Kasszián* premontrei tanár segédletével. Mise után *Mattyasovszky* igazgató-nál és *László Dániel* volt tanárunknál tisztelegtek az egykori osztálytársak, akiknek üdvözlését *Babirák József* budapesti káplán tolmácsolta. *Mattyasovszky* igazgató válaszá után a bencés rendház vendégelte meg villásreggeli-vel az egykori tanítványokat, akik megkoszorúzták a gimnázium hősi halottainak márványtábláját. Az emlékműnél *Szalma József* hittanár és *Havas László* százados beszédet, *Babirák József* káplán pedig imát mondott. A déli társasébetet a Fürdő-szálló éttermében tartották meg.

A ROZSNYÓI ÖREGDIÁKOK SZÖVETSÉGÉNEK országos kongresszusa. — Most tartotta évi rendes közgyűlését a Rozsnyói Öregdiákok Szövetsége *nagyszandai Szekeres Kálmán* ny. kir. igazgató, ügyvezető elnök és *runyai Soldos Béla* dr., Nógrád vármegye főispánjának elnökele alatt, rendkívül nagy érdeklődés mellett, immár ötödször. A gyűlés a budapesti gyógyszerész kaszinó helyiségében folyt le, 250 öregdiák jelenlétében. Az öregdiák találkozóznak rendkívül érdekessége volt az, hogy a legrégebb, 50 évvel ezelőtt végzett öregdiákok adtak egymásnak találkát, akik közül megjelent *Ludwig Dezső* dr. kuriai bíró, *Zoltán Dezső* gyógyszerlár-tulajdonos, *Máriássy László* kormányfőtanácsos, *Palánszky Miklós* dr. ezredorvos és *Moskovitz Ignác* dr. orvos. Ezenkívül a 10, 30, 25, és 20 évvel ezelőtt végzett diákok adtak itt egymásnak találkozót. Nagyszandai Szekeres Károly üdvözölte az ország minden részéből összesereglett öregdiákokat, *Szlávik Mátyás* dr. ny. teológiai akadémiai igazgató mondott ünnepi beszédet, melyben az öregdiákokat összeharstásra és kitarásra buzdította. A napirend során az öregdiákok a gödöllői és aszódi gimnáziumok részére a legjobb diák jutalmazására két 25—25 pengős jutalmat adtak, azonkívül a budapesti Horthy kollégiumban két rozsnyói öregdiák fia részére ingyenes helyet biztosítottak. A titkári, pénztárosi, számvizsgáló bizottsági jelentés után, az elhunyt rozsnyói öregdiákok emlékét örökítették meg jegyzőkönyvileg. A közgyűlés azután a himnusz hangjai mellett ér véget. A közgyűlést azután 100 terítékes vacsora követte, amelyet megelőzőleg *Róth Manci* énekművész nő meglehangú énekszáma, ifj. nagyszandai Szekeres Kálmán zongoraművész kedves zongorajátéka tett élvezetessé s melyet a reggeli órákig tartó tánc követett.

A DEBRECENI KOLLÉGIUMI DIAKSZÖVETSÉG budapesti fiókjá folyó évi május hó 16-án dr. Némethy Károly v. b. t. t. elnöklésével választmányi és közgyűlést tartott. A gyűlésen a többek között jelen voltak: *Benedek Sándor*, felsőházi tag, a közigazgatási bíróság másodelnöke, *dr. Medve Zoltán* ny. főispán, *dr. Thury Sándor* ny. kuriai bíró, *dr. Imre József*, *dr. Udvarhelyi Károly* egyetemi orvosok, *Csatth Béla* postafőigazgató és mások. A Szövetség társelnöknek megválasztotta nagybányai vitéz *Horthy István* ny. lovassági tábornokot. A pénztári jelentéseket *Magoss Kálmán* és a főtitkári jelentést *dr. Osváth Ferenc* terjesztette elő. Titkárnak megválasztotta a főkegyesület *Nyilas Zoltán* postatisztviselőt.



A híres debreceni diákmajálisok színhelye.  
A nagyerdei Sesta-kerl.

## SZÖVETSÉGEK KÖZLEMÉNYEI

### TALÁLKOZÓK

#### TALÁLKOZÓK RENDEZŐHIEZ!

Szerkesztőségünk tisztelettel kéri mindazokat az urakat, akik találkozóra hívják össze iskolatársaikat: szíveskedjenek lapunk számára rövid tudósítást küldeni az összejövetel lefolyásáról, a jelen voltak neveinek feltüntetése mellett. Ugyancsak kérjük a találkozók előkészítését, valamint egyéb híreket is szerkesztőségünkkel közölni.

**ÖTVENÉVES TALÁLKOZÓ.** Felkérem azokat az iskolatársaimat, akikkel ötven évvel ezelőtt a nagykőrösi ref. gimnázium nyolcadik osztályának voltam a növendéke, hogy érettségi vizsgánk június hóban bekövetkező ötvenedik évfordulóján Nagykőrösön való találkozásunk érdekében lakcímküket velem közölni szíveskedjenek. *Mikler Sándor* ny. kir. tanfelügyelő, Nyíregyháza.

**FELKÉREM VOLT OSZTÁLYTÁRSAIMAT,** akikkel együtt 1911-ben *Kiskunfélegyházán* képesítőt tettem, hogy a 20 éves találkozó előkészítése céljából címüket velem közölni szíveskedjenek. *Pornói Rezső* kántortanító, Rákospalota, Kassa-utca 1.

**A DEBRECENI FELSŐKERESK, ISKOLA** 1911-ben érettségizett növendékeit felkérjük, hogy e hó 13-án, szombaton délután 6 órakor tartandó 20 éves találkozóra részvételüket *Killer Edénél*, Debrecen, Piac-utca 68., bejelenteni szíveskedjenek.

**FELHÍVJUK** azokat a volt osztálytársainkat, akik a bonyhádi ágostai hitvallású evangélikus főgimnáziumban

végezték 1917-ben a gimnázium IV-ik osztályát, illetőleg akik ugyanott 1921-ben érettségiztek, hogy 14 éves, illetve 10 éves érettségi találkozók előkészítése érdekében címüket *Palikó Béla* körárlatorvossal, Zomba, Tolna megye és *Kopács Béla* dr. orvossal, Hőgyész, Tolna megye közölgék.

**szentpétery Gyula** dr. OTI, fogalmazó, felkéri osztálytársait, akikkel a cisztenci-rend budapesti I. kerületi Szent Imre főgimnáziumban 1921-ben érettségizett, hogy a 10 éves találkozó megbeszélése céljából lakcímküket vele sürgősen közölgék. IV., Ferenc József rakpart 25., III. em. 12. ajtó. Telefon: József 41-82.

**TALÁLKOZÓ.** A békésesabai evangélikus gimnáziumi öregdiákok és ezzel egyidőben az ugyanott 1901-ben érettségizett tanulók 1931 június 28-án tartják összejövetelüket. Az érdekeltek legyenek szívesek címüket és megjelenési szándékukat dr. *Vas Vilmos* békésesabai városi orvossal előre közölni.

**A II. KERÜLETI KATOLIKUS FŐGIMNÁZIUMBAN** 1911-ben érettségizett diákok huszéves találkozójukat június 14-én délelőtt negyed 11 órakor tartják meg a gimnáziumban, 13-án este 8 órakor pedig iskolai társasvácsora lesz a Hoffmann-féle „Vendéglőben”. Irtesítéseket kér *Vogl József* dr. és *Vigh Béla* dr. rendőrkapitány.

**FELKÉREM** volt osztálytársaimat, akikkel az 1920—1921. iskolai évben a *sentesi m. kir. áll. Horváth Mihály-reálgimnázium* IV/a. osztályát együtt végeztük, hogy a júniusban megartandó tízéves találkozó előkészítése céljából címüket június hó 4-ig velem feltétlenül közölni szíveskedjenek. *Jász Miklós* dr. ügyvédjelölt, Sentes.

**A DEBRECENI REF. GIMNÁZIUM** ban 1921-ben végzett osztálytársainkat és azokat a barátainkat, akik velünk bár rövidebb ideig is együtt jártak, ezúton kérjük, hogy címüket és eselleges kívánságaikat közölgék. Találkozásunk július 4-én lesz. *Klein Gáspár* dr., Miskolc, Vármegyeháza, *Tassy Ferenc* dr., Debrecen, kollégium.

**A KÉSMARKI ÁG. HITV. EV. LICeumban** 1889. évben érettségizett barátaimat felkérem, hogy a 42 éves évforduló megünneplése céljából június hó 7-én este 7 órakor Kovácsévics M. éttermében (Rákóczi-út 29. sz., a Rókus-kórházzal szemben) lehetőleg családtagjaikkal együtt, megjelenni szíveskedjék. *Nagy Molnár* István népjó-léti minisztériumi szv. I. o. főtanácsos.

**FELKÉREM A GYÖNGYÖSI ÁLLAMI** főgimnáziumban 1921-ben osztályvizsgát tett barátaimat, hogy címüket 10 éves találkozásunk alkalmából velem mielőbb közölgék. *Rusz Endre*, Gyöngyös.

**FELKÉREM A BAJAI ÁLLAMI TANítóképzőben** 1906. évben képesítőt lett osztálytársaimat, hogy a június 29-én tartandó 25 éves találkozásunk előkészítése céljából címüket velem közölni szíveskedjenek. *Geyer József* igazgatótanító, Paks.

**KÖZLÖM AZ UNGVARI KIR. KAT.** főgimnáziumban 1881. évben érettségizett társaimmal, hogy 50 éves érettségi találkozásunkat folyó évi június hó 4-én, este 8 órakor Budapesten, V., József-tér 1. szám alatt a Posch-féle (a Virág-bokorhoz, Zum Blumen Stöckl) étteremben tartjuk meg és kérem, hogy részvételükre velem alantí címre közölni szíveskedjenek: *Hodinka Antal* dr. Tud. egyetemi nyilv. r. tanár, Budapest, II., Batthyány-u. 26. sz. IV. em. 1. ajtó.

FELKÉRJÜK a VIII., Tavaszmező-utcai állami főgimnáziumban 1901. évben érettségi vizsgálatot tett iskolatársainkat, hogy a 30 éves találkozó előkészítésének érdekében lakáscímüket Lázár Ferenc dr. kir. közjegyző, felsőházi taggal (V., Bálvány-utca 13.) hadalék nélkül közölni szíveskedjenek, Székács Miklós dr., Lázár Ferenc dr., Forró Pál, Battlay Imre dr.

A VERES PÁLNÉ LEANYGIMNÁZIUM VIII/b. osztályának 1921. évben érettségit tett növendékeit felkérjük, hogy június 6-án délután 5 órakor a hűvösvölgyi végállomásnál lévő Balázs-féle vendéglőben tartandó tízéves érettségi találkozón megjelenni szíveskedjenek. Kenessey Elekné.

SZERDAHELYI LÁSZLÓ dr. törvényszéki titkár felkéri osztálytársait, akik a budapesti kegyesrendi főgimnázium VIII/a. osztályában 1921. évben érettségiztek, hogy címüket sürgősen közöljék vele (Kinizsi-utca 10., V. em. 1. Telefon: Aut. 865—82).

KERESKEDELMI AKADÉMIA 1921 évben a IV/b. osztályt végzettek bankettel egybekötött 10 éves találkozójukat június hó 6-án este a Continental-szálló különtermében tartják. Megjelenés uccai ruhában, K. feleségeikkel együtt okvetlen elvárunk, Lehetőleg értesítést kérünk. Bajza, Goldner, Kopstein, Köves, Varga.

DOBOSY FERENC (Sátoraljaújhely) felkéri azokat, akik az érsekujvári főgimnáziumban 1921-ben vele érettségiztek, hogy a június 7-én tartandó találkozó ügyben címüket tudassák Agh Lászlóval. (Lakik: Érsekujvár, Nyitrai-út 1.)

30 ÉVES ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ. Tornalgy Zoltán okl. építésmérnök (Tornalgy) felkéri mindazon volt iskolatársait, akikkel a losonei állami főgimnáziumban 1901. június havában tett érettségit, hogy a folyó év június 27-én (szombaton) este 6 órakor Budapesten, az állatkerti Gundel-féle vendéglőben megtartandó 30 éves érettségi találkozón megjelenni szíveskedjenek.

ÉRETTSÉGI TALÁLKOZÓ. A Horváth-utcai főreáliskola 1920—1921. tanévben érettségizett növendékei tízéves találkozójukat megünnepelő vacsorát f. év június 3-án este 8 órakor a városligeti Gundel-nagyvendéglő különtermében rendezik. Kérjük az igen tisztelt tanár urakat és volt tanuló-társainkat, hogy a vacsorán okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

AZ I. KERÜLETI KOSSUTH LAJOS felsőkereskedelmi iskolában az 1925—26-ik tanévben érettségizettek június 4-én reggel 8 órakor ünnepélyes keretek között tartják öt éves találkozójukat az intézet tornatermében.

AKIK MISKOLCON a m. kir. állami felsőkereskedelmi iskolában 1906. évben érettségit tettek, kérjük, hogy címüket, Péter-Pál újban, június 29-én trtdó 25 éves találkozó céljából Szép Benő ellenőrrel, Miskolc, városi adóhivatal, közülni szíveskedjenek.

A MUNKÁCSI ÖREGDIÁKOK KÖRE június 3-án este 8 órakor tartja nagyvakáció előtti összejövetelét a Bruckbauer-vendéglő kertjében (II., Pasaréti-ut 25.). Pohárköszöntőt R. Vozáry Gyula tudományegyetemi ny. főellenőr mond.

SCHMIDEKNÉ CZONICZER MARGIT (T.: 315—01.) összehívja június 6-ára 25 éves találkozóra a Váci-utcai leánygimnázium 1906-ban érettségizett növendékeit és vezető tanárjait. Találkozás este 7 órakor a Margitsziget alsó vendéglőjében.

A TEMESVÁRI ALL. FŐGIMNAZIUM volt iskolatársainak egyesülete felhívja az intézet volt növendékeit, hogy június második felében tartandó ezévi találkozó részleteinek közlése végett pontos címüket közöljék Kleitsch Imre dr. budapesti ügyvéddel (II., Halászfűcska 2.).

VOLT NAGYVÁRADAI REÁLISKOLA-SOK találkozója Budapesten. A nagyváradi főreáliskolában 1903—1908-ban érettségit tett diákok június 20-ikán tartanak találkozót később kijelölendő helyen Budapesten. Az összejövetelen családtagok is résztvesznek, továbbá a volt reáliskola több tanára. Előzetes jelentkezést kér az összejövetel rendezője Bodnár Jenő gyógyszerész címen (Budapest, Dob-utca 80.).

FELKÉRJÜK az 1921. évben a Barcsay-utcai Madách gimnázium VIII/B. osztályában érettségit tett társainkat, hogy a tízéves találkozóra június 7-én délelőtt 11 órakor az intézet épületében jelenjenek meg. Előzetes értesítést kérünk Acsády István (Tel.: 331—02) és Neubauer Oszkár dr. (Tel.: 817—89).

A KOLOZSVÁRI REF. KOLLÉGIUM szokásos vendiák találkozóját az idén is ünnepélyes keretek között tartja meg. A 10, 20 és 30 évesek találkozásán kívül a kollégium számít minden régi diákjának megjelenésére. A találkozó és Patronázs Egyesület közgyűlése a kollégium dísztermében lesz június 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor. Délután 6 órakor hangverseny lesz, este pedig bankett, amelyeket ementül minden évben a kollégium egy régebb elhúnyt tanárjának emlékére szentel. Az idén serlegavató beszédet Koleszár László dr. orvosprofesszor tart Parádi Kálmán emlékére. A kollégium vezetősége kéri régi tanítványait, hogy ezúttal is minél nagyobb számban jelenjenek meg a vendiák-találkozón.

ÉRTESÍTEM a pápai református főgimnáziumban, az 1920—21. tanévben érettségizett osztálytársaimat, hogy a június végére tervezett találkozókat a főiskola jubiláris ünnepségeinek idejére — szeptember 6—7-re — elhalasztjuk. A terminusváltozást osztálytársaim egyrészével levélben letárgyaltam, kérem mindnyájotok beleegyezését. Válasszok az alábbi címre küldendő: Zacher Zoltán, okleveles gépészmérnök, Kecskemét, Első Kecskeméti Konzervgyár Rt.

A BUDAPESTI I., MÁRVÁNY-UTCAI felsőkereskedelmi iskola 1921. évben érettségizett növendékei június 7-én délelőtt 10 órakor tartják találkozójukat az intézetben és este 7 órakor a Milis-féle (Béla) kertben, Németvölgyi-ut. Esetleges tudakozódás ifj. Puthó Istvánnál, I., Roham-utca 6. Telefon: Aut. 535—28.

ÖTVENÉVES TALÁLKOZÓ. A budapesti kegyesrendi főgimnáziumban 1881-ben érettségizett volt osztálytársak június 4-én, Urnapján, délelőtt 11 órakor gyülekeznek a gimnázium tanács-termében. Onnan szentmisére mennek s visszatérve üdvözlik a rend főnökét és a gimnázium igazgatóját. Este nyolc órakor baráti vacsorára jönnek össze a városligeti Gundel-féle vendéglőben.

KUN ATTILA, a székesfővárosi gáz-műveinek osztályfőnöke (I., Perry Oszkár-utca 62.) kéri volt osztálytársait, akikkel az 1911. évben a temesvári állami főgimnáziumban együtt érettségizett, hogy a júniusban tartandó érettségi találkozó előkészítéséhez címüket vele közölni szíveskedjenek.

A SOPRONI EV. LYCEUMBAN az 1891-ik évben érettségizett társaim figyelmét felhívom, hogy negyvenéves találkozásunkra ezévi június 29-én Sopronba jövünk össze. Kérném társaimat, tudassák velem címüket. Scheffer Oszkár dr. kerületi tisztiorvos, Sopron.

TALÁLKOZÓ. Értesítjük a besztercebányai főgimnáziumban 1911-ben érettségizett volt osztálytársainkat, hogy 20 éves találkozókat július hó 5-én tartjuk s kérjük mindazokat, akik a találkozón résztvenni szándékoznak, hogy ezt dr. Tyroler Emil barátunknál (lakik Banska-Bystricán) bejelenteni szíveskedjenek. A rendező bizottság.

ÉRTESÍTEM az 1921. évben Csurgón érettségizett osztálytársaimat, hogy 10 éves találkozókat június 14-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartjuk Csurgón. Héjjas Sándor okl. gazda, Kaposvár. Pénzügyigazgatóság.

A GYÖNKI ALGIMNÁZIUMBAN 1921-ben végzettek nem ez év pünkösdi másodnapján, hanem öt év múlva találkoznak. E lapban közlik a találkozási időt 1936 májusában.

VOLT ISKOLATARSAINKKAL, akik a *pozsonyi kir. kat. főgimnáziumban* 1901. évben érettségiztünk, vagy előzőleg jártunk, közöljük, hogy harmincéves találkozóink Budapesten, június 21-én, vasárnap lesz az I., Krisztina-körül 81. sz. alatt levő *Pozsonykávéház* különtermeiben, délelőtt 9 órakor. Utána misehallgatás, majd a Margitszigeten (Spolarich) ebéd. A családtagokat lehetőleg hozza mindenki magával. A megjelenésről értesítést kérünk: *Vitányi Béla* dr. ny. miniszteri tanácsos (Budapest, I., Böszörményi-út 2. Telefon: 531-16), *Kejzár Gyula* dr. és *Klug Emil* dr. ügyvédek.

A DEBRECENI FELSŐKERESKEDelmi iskolában 1901-ben érettségizett osztálytársak június hó 21-én harmincéves találkozóra kívánnak összejönni. Baráti szeretettel felkéri a tanulótársakat, hogy címüket és az általuk ismert osztálytársak címét is sürgősen, de legkésőbb június hó 1-ig közöljék *Csapó Lászlóval*, Debrecen város főpénztárnokával.

A HÓDMEZŐVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS főgimnáziumban 1901. évben érettségi vizsgálatot tett osztálytársak június hó 13-án délután 5 órakor Hódmezővásárhelyen, a Tisza-szálloda éttermében gyűlnek össze 30 éves találkozóra. Június 11-én délelőtt 10 órakor részt vesznek a főgimnáziumban tartandó évzáró ünnepélyen. Akik a találkozón résztvenni szándékoznak, közöljék ezt a szándékukat mielőbb dr. *Mucsi Pál* kerületi tisztiorvossal (Hódmezővásárhely), vagy dr. *Hódi Gyula* pestvármegyei árvászéki ügyéssel (Budapest, II., Pala-utca 9. sz.).

A KISKUNHALASI REF. SZILÁDY Áron reál-gimnázium öregdiák szövetségének budapesti csoportja legközelebbi találkozóját június hó 12-én d. u. 6 órakor tartja Budán a Németvölgyi-úton lévő „Bélakerl” vendéglőben. Ez alkalommal, *Csathó Gyula* dr. tart felolvasást a régi halasi diákéletéről.

A BUDAPESTI H. KERÜLETI *Érseki Katolikus Főgimnázium* 1921-ben érettségizett növendékei június 4-én tartják találkozójukat. Gyülekezés: a nevezett napon délelőtt 10 órakor az intézet előcsarnokában. Bővebb felvilágosítással szolgál *Bánlaky Zoltán*, III., Szemlőhegy-utca 16.

A VI. KER. FELSŐKERESKEDelmi iskola volt tanítványainak egyesülete június 14-én reggel 8 órai indulással a Dunagőzhajózási Társaság Petőfi-téri hajóállomásától mulatságokkal egybekötött hajókirándulást rendez. Esztergomba. Jegyek korlátolt számban kaphatók *Jung Nándor* háznagynál, Csengety-utca 58. (telefon 154-09) és a meghívókon feltüntetett helyeken.

FELHIVOM OSZTÁLYTARSNŐIMET akik az *Erzsébet-nőiskolát* 1911-ben végezték, hogy a június 28-ra tervezett 20 éves találkozó megrendezése érdekében pontos címüket velem közölni szíveskedjenek. *Gyarmathy-Lábad* Magda, Pécs, Rét-utca 39. szám.

AZ ESZTERGOMI BENCÉS FŐGIMNÁZIUMBAN az 1901. évben, tehát 30 év előtt érettségizettek június 23-án, kedden tartják meg összejövetelüket Esztergomban. Délelőtt 9 órakor szentmisét hallgatnak a ferencrendiek templomában, utána biztelegnek a bencés főgimnázium jelenlegi igazgatójánál és felkeresik a temetőben elhunyt tanárait és iskolatársait sírját. Déli 1 órakor a Fürdő-szállóban ebédre gyűlnek össze az egykori diákok.

FELKÉREM volt osztálytársaimat, akikkel 1920/21. tanévben a *piaristák budapesti főgimnáziumában* együtt érettségiztem, hogy ez év júniusában megtartandó tízéves érettségi találkozó előkészítése céljából címüket közöljék velem. *Puchinger Károly* dr., Budapest, X., Simor-utca 13.

ÉRSEKUDVÁROTT 1901. évben érettségizettek harmincéves találkozója június 13-án, szombaton este 7 órakor lesz Budapesten a Három Veréb című vendéglőben (II., Fő-utca 8.). Az osztálytársak és az érsekudvári volt diákok megjelenését és erre vonatkozó értesítést kéri: *Ghyecz Kálmán* (Medve-utca 19.), *Hollán Henrik* dr. (V., Falk Miksa-utca 13.) és *Rosenthal Mór* dr. (V., Mária Valéria-utca 12.).

FELKÉREM volt osztálytársaimat, akik velem 1911-ben a *balassagyarmati állami főgimnáziumban* érettségiztek, 20 éves találkozóink megbeszélése végett címüket sürgősen írják meg nekem, *Jávor Andor*, Balassagyarmat, Bercesnyí-utca 7.

AKIK 1881-BEN, A KOLOZSVARI kegyesrendi főgimnáziumban tettek érettségiztek, szíveskedjenek találkozó előkészítése céljából közölni címüket *Kalmár Elek* ny. tanár, főigazgatóval, Budapesten, V., Személynök-utca 25. szám alatt.

A SZEGEDI M. KIR. ÁLLAMI FŐ-reáliskolában 1906 júniusában érettségizett iskolatársakat felkéri, hogy a júniusban esedékes negyedszázados találkozó megszervezése céljából címüket közöljék *Heeger Árpád MAV.* főmérnökkel (Budapest, MAV. igazgatóság, VI., Andrassy-út 73.).

AZ ASZÓDI PETŐFI-FŐGIMNÁZIUM 1921-ben érettségizett növendékei tízéves találkozójukat június 29-én, Aszódon rendezik. Címüket *Szabó Lóránt* rákosligeti evangélikus missziói lelkésznel közöljék. Címe: Rákosliget, XIX. utca 1.

FELKÉREM azokat az osztálytársaimat, akik velem együtt 1921-ben a rákospalotai *Wagner Manó* főgimnáziumban érettségi vizsgálatot tettek, közöljék címüket a tízéves találkozó megbeszélése céljából. *Strauch Tibor*, Rákospalota, Ötvös-utca 40.

FELKÉRETNEK AZ ARANYOSSY-féle felsőkereskedelmi iskolában 1921. évben végzett növendékek, hogy a találkozás előkészítése végett közöljék címüket *Stern Miklós* szállítványozóval, V., Visegrádi-utca 12. Telefon 197-56.

MAGÓCS KAROLY budapesti evangélikus püspöki másodlelkész (IV., Deák-tér 4.) kéri azokat, akik vele együtt 1911-ben a *pozsonyi* evangélikus liceumban érettségi vizsgálatot tettek, hogy a huszéves találkozó megbeszélése céljából vele címüket közölni szíveskedjenek.

MINGOVITS JENŐ dr. kultuszminisztériumi titkár kéri a *Tavaszmező-utcai főgimnáziumban* 1911-ben érettségizett volt iskolatársait, hogy 20 éves találkozójuk megbeszélése céljából közöljék vele mielőbb címüket. Cím: Kultuszminisztérium.

A CISZTERCI REND EGRI FŐGIMNÁZIUMÁBAN 1921. évben érettségizettek felkértem, hogy tízéves találkozóink előkészítése végett címüket velem sürgősen közöljék, *Szabó Vilmos* dr. vármegyei aljegyző, Eger, Szervita-u. 44.

FELKÉREM azokat az osztálytársakat, akik az 1906. évben a IX., *Mester-utcai felsőkereskedelmi iskola* felső C osztályában tettek érettségiztek, hogy a negyedszázados összejövetel megrendezése végett címüket írásban, vagy telefonon mielőbb közölni szíveskedjenek. *Győző Derső*, V., *Wekerle Sándor* utca 22. I. em., *Richard Richards Rt.* 216-27.

A BUDAI SZENT IMRE KOLLÉGIUM volt növendékei június 6-án, szombaton délután 5 órakor a kollégium kertjében (I., Horthy Miklós-út 17.) barátságos összejövetelt tartanak. Kéri a rendezőség a volt kollégistákat, hogy a baráti találkozón minél számosabban jelenjenek meg és közöljék saját és volt budai kollégista barátaik címét az igazgatósággal.

A KALOCSAI JÉZUSTÁRSASÁGI ERSEKI főgimnáziumnak 1887I., 1881I., 1891I., 1901I., 1911I. és 1921I. évben érettségizett tanulói június hó első vasárnapján, 7-én tartják Kalocsán érettségi találkozójukat, ugyanakkor általános diáknap is lesz Kalocsán, amin az összes volt kalocsai diákok részt vehetnek. Az érettségi találkozón és diáknapon résztvevők felkértem, hogy megjelenésüket és lakásigényüket *P. Ambrus István* rektornak Kalocsán jelentsék be.

A KECSKEMÉTI TH. VÁROSI FIU felsőkereskedelmi iskolát 1921. évben végzetteket felkérem, hogy június 6-án megtartandó 10 éves találkozóunk ügyében címüket sürgősen közöljék. *Vision-faj Károly*, Kecskemét, IV., Szarvas-u. 24. szám.

FELKÉREM mindazokat az osztálytársaimat, akik 1916. év május—június havában a *makói állami főgimnáziumban* érettségit tettek, szíveskedjenek velem közölni jelenlegi címüket.

ÖREGDIÁKOK TALÁLKOZÓJA, Félkérem volt osztálytársaimat, akik az 1901-ik évben a *kőrmöcbányai állami főreáliskolában* érettségiztek, a 30 éves találkozó megszervezése céljából tudassák címüket velem, Galántha József bányafőfelügyelő, Roznava (Szlovenczkó, z. XIX.).

A KAPOSVARI ÁLLAMI FŐGIMNÁZIUMBAN 1921. évben érettségizettek június 28-án, Péter és Pál előtti vasárnap délelőltől 10 órakor tartják 10 éves találkozójukat.

A POZSONYI ÁG. HITV. EVANG. liceumnak az 1906. évben érettségit tett tanítványai 25 éves találkozójukat június hó 6-án, szombaton, este 8 órakor tartják Budapesten, az „Öreg Diófa”-vendéglőben (I., Pálya-utca 3., Krisztina-lér mellett). Jelentkezések *Degel Sándor dr.* ügyvéd címére (Budapest, IV., Veres Pálné-utca 16.) küldendők.

A SZEGEDI PIARISTA DIÁKSZÖVETSÉG június 6-án délután fél 7 órakor közgyűlést tart a gimnázium dísztermében.

FELHÍVOM a *Toldy Ferenc főreáliskolában* 1921. évben érettségizetteket, hogy a 10 éves találkozó megrendezhető céljából szíveskedjenek címüket velem posta, vagy telefon útján közölni. *Bejczy Lajos*, *Magyarország* kiadóhivatala, VI., Anadi-utca 8. szám. Telefon: 291—31.

A HOMONNAI FELSŐKERESKEDelmi iskolában végzett unakat felkérem, hogy június 28-án, este 8 órakor a Gundel-féle állatkerti vendéglőben tartandó összejövetelen családjukkal együtt megjelenni szíveskedjenek. Értesítést kér *Balla Miklós*, az Angol-Magyar Bank igazgatója, Budapest, Vilmos császár-út 32.

A NAGYENYEDI BETHLEN KOLLÉGIUM 10 év előtt érettségizett társait felkéri *Jancsó György dr.*, orvos, Szeged, Szt. György-tér 5., hogy címüket mielőbb közöljék.

A KOLOZSVARI REF. GIMNAZIUMBAN 1920—21. évben érettségit tett társait kéri *Jancsó Béla*, Cluj (Kolozsvár), Strada Motilor 16., hogy címüket a 10 éves találkozó előkészítése miatt vele közöljék.

## ISKOLÁK KÖZLEMÉNYEI

INTERNATUSBA FELVÉTEL. A Hódmezővásárhelyi Református Gimnáziumi főinternátus igazgatóságához a felvételi kérvények — az utolsó tanévi bizonyítvánnyal és születési anyakönyvi kivonattal — július hó 15-ig nyújthatók be. Az internátus a gimn. épület löszomszédságában van tágas, fás udvarkerttel. Állandó tanári felügyelet. Felvételi díj a jelentkezéskor 10 P. Havi ellátási és mellékdíjak összesen, havonként előre fizetve 58 P. Igazgatóság.

AZ ANGOLKISASSZONYOK NYIREgyházi intézetében megnyílik az 1931—32. iskolaévre a női felsőkereskedelmiiskola első-, második-, harmadik évfolyama, a leányliceum első- és második osztálya, az elemi iskola négy osztálya. Mind a három iskola internátussal van egybekötve. Az internátusba fölveszünk más leányiskolába járó növendékeket is.

INTERNATUSI HIR. Az *Americanum* pécsi püspöki főinternátus most bocsátotta ki jövő tanévi prospektusát. Az *Americanum* Magyarország egyik legelőkelőbb s emellett a legmegfelelőbb tanulmányi és egészségügyi ellenőrzés alatt álló internátusa. Legmagasabb díj a bőséges ellátásért havi hatvan—hetven pengő, de a jólbevált szegény növendékek havi ötven—huszonöt pengős kedvezményt is kaphatnak. Alkalom van zenetanulásra, különféle sportra és szórakozásra. Pályázati határidő június 10. Levelezőlap megkeresésre a prospektust megküldi az intézet. Cím: *Americanum, Pécs.*

INTERNÁTUS. A minoritarendiek miskolci internátusába felvételre jelentkezhetnek olyan tanulók, akik középiskolai tanulmányaikat Miskolcon a leír. kat. gimnáziumban, az áll. reáliskolában, vagy az áll. felsőkereskedelmi iskolában akarják végezni. Az érdeklődőknek tájékoztatót készséggel küld az internátus előjárósága. Cím: Minoritarendház főnöksége, Miskolc.

INTERNÁTUS. A kisvárdai (Szabolcs vm.) állami reálgimnáziumi, modernül berendezett internátus felvesz reálgimnáziumi tanulókat. Ellátási díj közalkalmazottaknak 60 pengő, nem közalkalmazottaknak 80 pengő. Kívánatra prospektus.

Kérjük igen tisztelt olvasóinkat, szíveskedjenek barátaik és ismerőseik figyelmét felhívni a Vén Diákok Lapjára.

## Előfizetési felhívás

A VÉN DIÁKOK LAPJA a „volt iskolatársak szövetségeinek” minden hó elején megjelenő folyóirata. Hasábjaiiban az Alma Materék és egykori növendékeik találkoznak s így lehetővé válik a legszorosabb kapcsolat megteremtése nemcsak az intézetek és iskolák volt tanulóinak között, de hajdani iskolatársait bárki könnyen megtalálhatja, amennyiben lapunkat úgy Csonka-Magyarország, mint az elcsatolt területek öregdiákjai olvassák.

Hézagpótló és eredeti újság a „Vén Diákok Lapja”, melyet nem nélkülözhet senki, aki egykori osztálytársaival a kapcsolatot újból meg akarja teremteni.

Iskoláknak, intézeteknek és diákszövetségeknek hathatós támogatója lapunk, amelynek segítségével a szövetségek és egyesületek munkája lényegesen leegyszerűsödik.

### ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

#### 1. Magánosoknak:

egész évre 4 pengő  
fél „ 2 „

#### Öregdiák-egyesületeknek

és iskoláknak, amennyiben csoportos, illetve egy tömegben való előfizetésről van szó:

egész évre 3.60 pengő  
fél „ 1.80 „

Egyes szám ára pályaudvarokon és újságelárusító helyeken 40 fillér.

A magyar közönség szíves pártfogását kéri a *Kiadóhivatal.*

## Szerkesztői üzenetek

Levélben csak úgy válaszolunk és kéziratot csak akkor küldünk vissza, ha válaszbélyeggel ellátott borítékot kapunk mellékeléssel.

Értesítjük előfizetőinket, hogy szerkesztőségünket és kiadóhivatalunkat Budapest, V., Vadász ucca 6. szám, II. em. alá helyeztük át és ezentúl minden ügyben erre a címre kérjük a közléseket. A szerkesztőség hivatalos óráit naponta délután 3—5 óra között tart. Egyúttal ismételtén kérjük lapunk barátait hogy az előfizetési díjat a Vén Diákok Lapja számlájára, Nemzeti Hitelintézet-hez (Budapest, Vilmos császár-út 25, szíveskedjenek küldeni.

Kiadásért felelős: Zámbo Aurél.  
Főmunkatársak:  
Török Jenő Endre  
Kondor László  
Nyomatott:  
Fráter és Társa könyvnyomdája,

**MÀRER**  
 egészségügyi intézet  
 BUDAPEST, VIII., BAROSS-TÉR 9  
 TEL. 1. 321-78

Magyarországon a legelőbb ismert egészségügyi cég  
 és a legelőbb bevezetett termék — Az összes egyen-  
 — ruházati és felszerelési cikkek nagy választéka —  
 Gyári ruházati — Készlet egészségügyi  
 és polgári ruházati termék assortimentje

Én didkók találkozóhelye  
**Szolaris-étterem**  
 IV. Patonák-tér 7

**NEMZETI HITELINTÉZET**  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 BUDAPEST, VI., VILMOS CSABAI UTCA 26. SZÁM  
 Foglalkozik mindenféle bankügyletekkel  
 előnyös feltételek mellett

**Pest környéken**  
 állomás és strand  
 mellett négy szo-  
 bás modern, komfortos, szép  
**Családi ház**  
 jutányosan eladó. Átvé-  
 telhez szükséges főké-  
 reskedés.  
 Érdeklődni lehet: 527-74  
 telefonszám alatt  
 3000 pengő

**Budapesti Ütő-verseny Egyesület**  
 Erzsébet királyné-út

**FRÁTER ÉS TÁRSA**  
 KÖ-ÉS KÖNYVNYOMDÁJA  
 BUDAPEST, VII., AKÁCFA-UTCA 13  
 TELFON: 10359, 104-10

A „Vén Diákok Lapja” olvasóinak 10% engedményt adunk

**TILIA OXYGENES FOGKRÉM**  
 Hosszútávú  
 Frakció:  
 Kapható mindenütt  
**TILIA LABORATORIUM**  
 BUDAPEST, VII. BEZSÉDY, TCA 3. SZ.

Ha elégánsan akar öltözödni,  
 csak  
**Jákó Miklós**  
 úriszabó szalonjában dolgozzal  
 IV. Gemmelweiss-utca 14. I. emelet

Magyar Polgár Könyvtár  
**Egy világszerte**  
 nagyjából  
 Ára 2-80 P  
 Új kiadás

**Műtárgyakat**  
 festőművészek képeit  
 legújabbakban vehet  
**RÓNA MIKLÓS** műkereskedésben  
 Budapest, VII. Kertész-utca 44  
 A Vén Diákok Lapja olvasóinak 10% engedmény

**Gözpiskolai internátus.**  
 A soproni szent János Kollégium a legújabb magyar  
 nyelvű Piarista, Márk Ill. Szász, Mátyás István iskolákban  
 képzésének vezetését átvette. Az intézetben jelen  
 képzés új intézet. Folytatásunkat a III. osztály  
 diákokra a szociális szociális tanulmányokra irányítja.  
 Az intézetnek a szociális szociális tanulmányokra  
 és a szociális szociális tanulmányokra irányítja.  
 A részletekért érdeklődjön a kollégiummal.  
 Telefon: 540

**USZINKÁZ**  
 VI. Révay-utca 18. szám. Az Opera mellett  
 TEL: (vezető) : Aut. 123-05. Péntek: Aut. 214-22

Különd műsor, remek előadásokban  
 Ócsod helyszínek.

Használjátok a

## TILIA OXYGÉNES FOGKRÉMET!

Kapható mindenütt

Főraktár:

**TILIA LABORATORIUM**  
BUDAPEST, VIII., BEZERÉDY-UTCA 3. SZ.

Ha elegánsan akar öltözködni,  
csak

## Jákó Miklós

uriszabó szalonjában dolgoztat

IV., Semmelweis-utca 14, I. emelet

Megjelent Faludi Kálmán

## Egy világesavargó naplójából

Ára 2.50 P

cimű könyve

Műtárgyakat,

kiváló magyar

festőművészek képeit

legjütányosabban vehet

**RÓNA MIKLÓS** műkereskedésében

Budapest, VII., Kertész-utca 44

Ha a Vén Diákok Lapjára hivatkozik, 10% engedmény

## Közepiskolai internátus.

A soproni Szent Imre Kollégium a legnagyobb magyar nevelők: Prohászka, Majláth, Shvoy, Marczell iskolájában képzett papok vezetése alatt álló, legmodernebbül berendezett új intézet. Felvesz szeptemberre I. III. osztályú diákokat, akik a szentbenedekrendi humanisztikus gimnázium vagy az állami reálgimnázium tanulói lesznek. — Az intézet jelzava: fészkepedagógia, intim családi nevelés. Kivánatra tájékoztatót szívesen küld az igazgatóság.  
Telefon: 540.

## ÚJ SZINHÁZ

VI., Révay-utca 18 szám. Az Opera mellett

TEL: Igazgatóság: Aut. 133-05. Pénztár: Aut. 214-22.



Kifünő műsor, remek előadásban.



Olcsó helyárák.



## MÁRER

egyenruházati intézete

BUDAPEST, VIII., BAROSS-TÉR 9

(a keleti p.u.érkezési oldalával szemben)

TEL. J. 321-78

Magyarországon a legjobban ismert egyenruházati cég és a legolcsóbb beszerzési forrás. — Az összes egyenruházati és felszerelési cikkek nagy raktára

Gyárt sapkákat. — Készít egyenruházati és polgári ruhákat mérték szerint

Vén diákok találkozóhelye

## Spolarich-étterem

IV., Ferenciek-tere 7

## NEMZETI HITELINTÉZET

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR ÚT 25. SZÁM

Foglalkozik mindenféle bankügyletekkel előnyös feltételek mellett

**Pest környékén** állomás és strand mellett négy szobás modern, komfortos, szép **családi ház** jutányosan eladó. Átvételhez szükséges tőke 5000 pengő.

Érdeklődni lehet: 227-74.  
telefonszám alatt

## Budapesti Ügető-verseny Egylet

Erzsébet királyné-út

## FRÁTER ÉS TÁRSA

KÖ- ÉS KÖNYVNYOMDÁJA

BUDAPEST, VII., AKÁCFA-UTCA 13

TELEFON: JÓZSEF 406-20



A „Vén Diákok Lapja“ olvasóinak 10% engedményt adunk